

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

SECRETARIA DELEGATĂ

București 07.03.2006
Nr. 1255B

INTERPELARE

Adresată domnului ministru al Ministerului Economiei și Comerțului -
IOAN – CODRUȚ ȘEREȘ

De către domnul deputat **Ștefan Baban**, grupul parlamentar P.R.M. , și
prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 06.03.2006

ROMÂNI, VI SE PREGĂTEȘTE CEVA!

Fiecare an din ultimii 16 de autentică democrație au fost caracterizați prin evenimente neașteptate, nebănuite sau nevisate nici măcar de ghicitori. Nu putea face excepție nici 2006, care se va caracteriza prin puternice cutremure financiare în portofelele românilor, pentru că începutul fiecărui trimestru va aduce câte o scumpire. Recordul va fi deținut de 1 iulie, astfel încât vacanța care începe pentru cea mai mare parte a cetățenilor va avea sigur un gust amar.

Cel care ne va teroriza cel mai mult în acest an va fi prețul gazului natural livrat populației, care va crește anul asta de 3 ori: la 1 aprilie, la 1 iulie și la 1 octombrie pentru a se alinia prețului mondial. Creșterea va fi destul de însemnată, de peste 35 dolari pe 1000 mc, astfel că la iarna viitoare românii vor scoate bani serioși din buzunare. Și asta, în condițiile în care, doar în luna ianuarie a.c., în municipiul Botoșani, de exemplu, foarte mulți locuitori au plătit facturi de peste 2 milioane lei (fără subvenția acordată de stat) și asta făcând economii sau fiind lipsiți de gaz o perioadă bună din zi pentru că presiunea acestuia era inexistentă, astfel că au fost nevoiți să consume mult mai mult pentru a reuși să-și asigure o temperatură de 17-18⁰ C în casă. Mulți dintre beneficiarii centralelor de apartament din Botoșani , având în vedere gravele probleme în furnizarea gazului pe timpul sezonului rece, își pun logic întrebarea dacă nu era mult mai bine să nu se debranzeze de la sistemul termoficat, pentru că are avantaje în acest moment.

În toiu verii, când s-ar putea să fie iar temperaturi de peste 35° C, curentul se va scumpi. Deși autoritatea în domeniu, ANRE, recunoaște că scumpirea energiei electrice ar trebui să aibă loc de la 1 ianuarie 2007, dar schimbările majore atât de pe piața internă cât și internațională dictează și prețul și data aplicării acestuia. Nimeni nu știe cu cât, creșterea fiind determinată și de tarifele de transport, distribuție și furnizare. Dacă s-ar fi avut grijă de averea energetică națională, adică hidrocentralele și termocentralele construite tot de români, astăzi poate că altfel s-ar fi pus problema tarifelor la energia electrică.

Tot de la 1 iulie vor crește și accizele, în special acelea la tutun, alcool și cafea, creștere care va da peste cap inflația prognozată. Cumulată cu faimoasa taxă pe viciu, propusă de ministrul Sănătății, va avea ca efect oare o reducere a băutorilor de cafea și/sau alcool și a fumătorilor? Cred că răspunsul se știe deja: va înflori contrabanda și deci evaziunea fiscală, românii făcând rost atât de țigări, cafea, alcool, etc, din țările nemembre UE, iar ceea ce au gândit autoritățile că vor obține va fi doar dezastrul producătorilor cinstiți de alcool și tutun.

Domnule ministru știți mai bine decât mine toate aceste probleme prezentate, precum și impactul pe care-l vor avea asupra populației. Aceste creșteri sunt datorate cerințelor integrării sau inexistenței dezvoltării economiei românești? Puteți să le explicați alegătorilor dumneavoastră cum vor trăi mai bine în 2006? Cum se vor descurca cu achitarea lunară a cheltuielilor curente ale unei familii, în condițiile mizerabile de trai care se întâlnesc în această țară? Sau așteptați să plece toți românii în străinătate, pentru că fiind ultimul să puteți stinge lumina, închide gazul și opri căldura? Care sunt măsurile pe care ministerul condus de dumneavoastră le-a luat și le va iniția pentru a reuși să împace capra și varza, adică ținta de inflație și nivelul de trai al locuitorilor acestei țări? Pentru că degeaba mulți dintre noi am luat pe baza creditului doar cu buletinul aparate de uz casnic și de strictă necesitate pentru a fi europeni, dacă nu le vom putea folosi la standardele stabilite de țările dezvoltate.

ȘTEFAN BABAN
DEPUTAT P.R.M. DE BOTOȘANI